

构筑更加强大的医疗卫生体系

## 2020年下半年医改看点扫描

近日，国务院办公厅印发了《深化医药卫生体制改革2020年下半年重点工作任务》，在新冠肺炎疫情防控持续强化、公共卫生体系建设的当下，备受关注。

28日，国新办举行国务院政策例行吹风会，国家有关部门负责人围绕疾控、医保、药品、公立医院等领域的民众关切焦点，针对这份重磅文件给出详细解读。

**A 公卫体系“关口前移”：从“治病”到“预防”**

疫情突如其来，面对未知“敌人”，如何“备战”极具挑战。文件从战略层面解决了“平战结合”的难题。

“把预防为主摆在更加突出位置”“继续着力推动把以治病为中心转变为以人民健康为中心”“优化完善疾病预防控制机构职能设置，改善疾病预防控制基础条件”……

疫情“大考”的防控实践证明，形成“预防先行”的思维体系对赢得战疫“主动权”至关重要。为此，这份医改重磅文件不仅将“预防”提上“C位”，更给出了一系列实招。

“今年中央预算内投资用于公共卫生相关项目建设的投资总量是去年的两倍，缩减了其他的一些专项，集中支持公共卫生领域的建设。”国家发改委社会司司长欧晓理说。

为进一步提升突发公共卫生事件应对能力，欧晓理介绍，下一阶段将重点加强医疗卫生机构七项能力建设。

主要包括：发热门诊接诊能力，所有二级以上综合医院要合理布局诊室、留观室、候诊区，扩大等候间距，配齐筛查所需的设施设备；强化传染病的检测能力，所有承担收治任务的医院都要具备已知传染病的常规检测能力。

此外，欧晓理介绍，下半年深化医改还将重点完善重大疫情救治保障，每个省份改造升级1—3所重大疫情救治基地，承担危重患者救治和重要医疗设备储备任务。应急医疗物

资启用预案保障，各地要全面掌握定点医院、方舱医院等应急设施分布图和启用的次序表。完善应急医疗物资保障，做好医用口罩、防护服、防护眼罩等储备，提升有效抵御第一波需求冲击的能力。

**B 改“医”保“药”：更公益更可及**

优质医疗资源分布不均、医疗管理传统粗放、医疗救治存在“死角”等问题是我国医疗卫生体系长期存在的老问题，啃下这些“硬骨头”就要“一茬接着一茬干”。

自2009年新一轮医改启动以来，公立医院综合改革一直是重要内容。跑好“下一棒”，国家卫健委体制改革司司长梁万年介绍，“今后的改革重点是要把外部治理体系相关政策落地，真正产生作用。”核心任务是，转变过去传统、粗放、规模模式发展，提高质量；通过信息化手段提高效率；改革以往重点配置硬件，转向投资于“人”，提高医务人员的积极性和待遇。

针对当前医疗资源存在区域分布不平衡的问题，梁万年透露，下一步医改的重要抓手是推进以县域为龙头，实施县乡一体、乡村一体的人财物统一管理，使整个县域内医疗卫生机构形成有效的紧密型医共体。同时，城市要对辖区老百姓实行全方位的健康管理，把公立医院的优质资源下沉到社区。

药品集中采购逐步推开、开展医保药品准入谈判、完善城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障机制……去年以来，破解看病贵问题取得重要突破。

国家卫健委副主任、国务院医改领导小组秘书处副主任王贺胜介绍，去年25个中选药品价格较2018年最低价平均降幅59%，17种医保谈判抗癌药医保报销52亿元，96万人次受益。下一步，将继续完善药品耗材采购政策，加强药品耗材使用监管，做好短缺药品保供稳价。

**C 基本医保再提升：人均财政补助标准增加30元**

打赢此次疫情防控阻击战，医保支撑功不可没。

国家医保局医药服务管理司司长熊先军透露，截至7月19日，全国新冠肺炎确诊和疑似患者发生医保结算13.55万人次，涉及医疗费用18.47亿元，医保支付12.32亿元，支付比例达到67%。

下半年深化医保制度改革仍是医改“重头戏”之一：城乡居民医保人均财政补助标准增加30元，完善重大疫情医疗救治费用保障机制，开展门诊费用跨省直接结算试点，推进“互联网+医疗保障”……围绕群众关切，文件提出了提高基本医疗保障水平、推进医保支付方式改革、加强医保基金管理等多方面工作内容。

随着疫情防控进入常态化，医保政策还将在哪些方面“发力”？熊先军介绍，下一步，国家医保局将统一组织参保地核实并进行全国清算；使疫情期间出台的“互联网+医保”、慢性病长处方等便民措施常态化、制度化；探索建立特殊群体、特定疾病医药费豁免制度；压实基金管理责任，做好基金运行监测分析，积极支持医疗机构渡过难关。

据新华网

**国内首个面向卫星应用的叶面积指数自动观测网络建成**

记者29日从中国科学院空天信息创新研究院获悉，科研人员已建成叶面积指数自动观测网络，可弥补传统地面测量方法在时空分辨率上的不足，其数据将对气候变化、生态环境、精准农业等领域的科研与实践产生重要影响。

这一观测网络由该院遥感卫星应用国家工程实验室建设完成，在国内首次实现对典型生态条件下叶面积指数的全国范围、长时间持续地面观测。

叶面积指数是指单位地表面积上方植物单面叶面积之和。在田间试验中，叶面积指数是反映植物群体生长状况的一个重要指标，控制着植被的光合作用、呼吸作用，以及植被蒸腾、碳循环、降雨截留等陆面过程，其大小直接与最终产量高低密切相关。它也是全球生态研究的重要输入参数，在生态环境、气候变化等领域具有重要应用。

从20世纪末开始，科学家便利用遥感技术进行全球及区域尺度的叶面积指数产品生产，并取得了巨大进展，但由于缺乏持续的大范围和长时间地面观测，叶面积指数产品真实性验证成为长期困扰科学家的难题。

针对这一问题，遥感卫星应用国家工程实验室在“国家民用空间基础设施陆地观测卫星共性应用支撑平台项目”支持下，开展了叶面积指数地面观测网络系统建设工作，在全国规划布设15套我国具有自主知识产权的叶面积指数无线传感网络系统，覆盖农田生态、森林生态、草原生态等主要生态系统类型。截至2020年7月，已获取有效原始数据1200万余条。

据新华社

**中国民航局完成1397架波音737飞机排查工作**

记者29日从中国民航局获悉，截至7月28日17时，国内航空公司已完成1397架波音737NG和737CL系列飞机的排查工作，其中所涉及的73架飞机均已完成检查工作。

7月23日，美国联邦航空局(FAA)颁发紧急适航指令，要求对波音737NG（包括737-600/-700/-800/-900）和737CL（包括737-300/-400/-500）系列飞机的发动机引气5级单向活门进行检查，避免其因腐蚀造成卡阻从而导致发动机停车。该指令不适用于波音737MAX系列飞机。

7月24日，中国民航局相应颁发紧急适航指令，要求国内航空公司执行检查更换工作。

国内波音737NG和737CL系列飞机共计1397架，其中73架需执行检查工作。据新华社

广告

**墙布如何保养？这些黄金守则知道的越早越好！**

蓝港专注壁布、窗帘行业17年

墙布，作为一种新型家装材料，因其美观、环保、防潮防霉防污、隔音降噪、易清洗、色彩花型丰富个性化、安装便捷等优势，迅速占领了家装市场。无缝墙布装修好后，保养的好，至少可保持10到15年。所以，墙布的维护和保养非常重要。

**墙布施工时如何保养**

施工时，应选择空气相对湿度在85%以下，温度没有剧烈变化的季节，要避免在潮湿的季节和潮湿的墙面施工。施工时，白天应打开门窗，保持通风；晚上要关闭门窗，防止潮气进入。刚贴上墙面的墙布，禁止大风猛吹，否则会影响其粘接

牢度。粘贴墙布时溢出的胶粘剂，需随时用干净的毛巾擦干净。施工人员务必保证手和工具高度的清洁，如沾有污迹，应及时用肥皂水或清洁剂清洗干净。

**墙布施工后如何保养**

施工完毕后，还需要留意一些细节，比如通风、清洁保养。在这些细节方面留意，用墙布装饰的居室，可以始终保持美观、清洁的效果。贴完墙布后，应关闭门窗2—3天，使墙布阴干。刚贴完墙布的房间立刻通风会导致墙布翘边和起鼓，墙布未干之前千万不要开暖气和空调，以免墙布剧烈收缩造成不

好的现象。在空气湿度较大时，要及时关窗，防止屋外潮湿空气的侵袭；天气比较好时，要及时打开窗户通风。湿度大，请关窗；晴天，请开窗。

**平时如何清洁保养**

墙布积灰，会影响美观和整洁，每隔3—6个月可用鸡毛掸子或车载吸尘器清扫一次。如不慎将墙布弄脏，可用牙刷蘸清水轻刷墙布，并用吹风机吹干。

**买壁布，选蓝港，不起霉、不翘边！**

**买窗帘，选蓝港，工厂价，真实惠！**

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识，希望对您的家居装修

有所帮助。蓝港壁布，真正的工厂直营店，不仅花色漂亮，款式多样，而且价格实惠，独特的无缝免胶工艺，更是环保又耐用，真正免去后顾之忧。咨询热线：蓝港华源实惠店 8588369，蓝港华源超市总店 8180499，雁峰红星美凯龙二店 8618499。

**蓝港无缝免胶壁布**

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com